

## صدای پاستور



فاطمه مهاجرانی

سخنگوی دولت

## دولت وفاق ملی سهم‌ساز است نه سهم‌خواه

دولت وفاق ملی در بزنگاه خاص تاریخی مسئولیت را برعهده گرفت. این موقعیت را به این دلیل باید «بزنگاه» دانست که انتخابات ریاست جمهوری پس از شهادت رئیس دولت سیزدهم برگزار شد. به یمن درایت رهبر شهید و امانتداری کارگزاران ارشد دولت سیزدهم، فرآیند آرام انتقال قدرت در عالی‌ترین سطح اجرایی کشور درحالی سپری شد که تحولات غرب آسیا به نقطه جوش رسیده بود.

تورور میهمان عالی‌رتبه جمهوری اسلامی ایران در شب تحلیف رئیس‌جمهوری مسعود پزشکیان نشان می‌داد. اعلان نام‌نوی و تروریسم دولتی در غرب آسیا می‌خواهند آتش این تحولات را به درون مرزهای ایران تنسری دهند. «وفاق ملی» مهم‌ترین یادزهر این آتش‌افروزی‌ها در حوزه داخلی بود.

کمتر از یک سال بعد از آغاز به‌کار دولت چهاردهم جنگ تحمیلی ۱۲ روزه علیه ایران آغاز شد و ۹ ماه بعد در جنگ رمضان، ایران اسلامی با همه توان نظامی، لجستیک، اقتصاد، اداری و اجتماعی مقابل قوی‌ترین ارتش و قوی‌ترین اقتصاد جهان ایستاد. ایران در هر دو جنگ همه ظرفیت و همه اندوخته‌های تاریخی‌اش را برای دفاع و حفظ استقلال خود بکار گرفت.

مسأله فقط ایستادگی دولت نبود. حتی زنان خانه‌دار ایرانی هم با مدیریت اقتصاد خانواده، حفظ آرامش خانه، دنبال کردن تحصیل و امنیت روانی فرزندان و درعین حال پشتیبانی از همسران‌شان برای نقش‌آفرینی در سنگرهایی چون حضور در پایگاه‌های آموزشی و پهای لاجرها، خاموش‌کردن آتش بمباران دشمن، رفع خرابی‌های تأسیسات برق ناشی از تجاوز دشمن، تأمین امنیت شهرها و حضور در اداره‌ها نقش‌آفرینی کردند. اساتید دانشگاه‌ها معانی عمیق ایستادگی را برای ایرانیان و جهانیان تفسیر کردند، رسانه‌ها از مظلومیت ایرانیان نوشتند، نانوایان نان پختند و رانندگان کالها را به نقاط مختلف کشور رساندند.

در دوره استعمار جدید که از حمله نظامی به عراق در سال ۲۰۰۱ آغاز شد و با دستگیری غیرقانونی رئیس‌جمهوری ونزوئلا به اوج خود رسید، ایران تنها کشور و تنها ملتی است که به رغم تجاوز قوی‌ترین نیروی نظامی تاریخ بشر، مقابل این نیروی ویرانگر ایستاد، دشمن را پشت مرزهای کشور متوقف کرد و به رغم زخم‌های عمیق و از دست دادن جان‌های پاک استقلال خود را تثبیت و تضمین کرد.

دولت چهاردهم با رویکرد «وفاق ملی» عملاً به حلقه پیوند حوزه‌های مختلف این ایستادگی بدل شد. این حلقه پیوند، گاه از طریق دوری از محادلات غیرضرور سیاسی عمل کرد، گاه از طریق پیگیری حقوق مردم بویژه زنان و گاه از طریق افزایش همکاری میان قوا و کاهش هرچه بیشتر اختلافات غیرلازم که باعث ناهماهنگی‌های آسیب‌زای می‌شد.

نقش تاریخی و جایگاه ملی که دولت چهاردهم از طریق رهبری «وفاق ملی» دنبال کرد، ناظر بر این بود که این دولت آنتی تز هیچ دولت و هیچ جریان سیاسی و اجتماعی نبوده و نیست. دولت وفاق ملی برای وصل‌کردن آمد، نه فصل‌کردن. طبیعتاً اجتناب از قطبیت‌های سیاسی و حرکت مابین خطوط، تا حدکثر منابع و امنیت و آرامش را برای اکثریت ملت ایران تأمین کند، کار ساده‌ای نبود و امری نبود که با الگوهای آموخته شده جریان‌ها سازگار باشد. اما ترکیب دولت چهاردهم و حضور چهره‌ها و نامزدگی از گرایش‌های سیاسی مختلف در همه سطوح، نشان داد حرکت در این راه، به رغم سختی‌اش، نه تنها ناگزیر، که ناشی از یک «پاید تاریخی» برای ایران امروز است.

اکنون با عبور سرفرازانه از دو جنگ تحمیلی، جنگ‌هایی که بی‌شائبه توانستی را به شکست و ملتی را با تسلیم و آدارد، استقلال، امنیت و آزادی ایران عزیز تضمین شده است. در این پیروزی همه ایستادگی‌ها نقش‌آفرین بوده‌اند و همان طور که اشاره شد، حتی زنان خانه‌دار نیز با مدیریت توأم با امنیت و آرامش خانه، مدافعان خاموش و نادیده این سرزمین بوده‌اند.

دولت وفاق ملی بی‌آنکه تقد‌ها را نادیده یا بی‌پاسخ بگذارد، بی‌آنکه بخواهد بار ضعف‌های خود را بردشمن یا تجاوز نظامی‌اش ببندازد و بی‌آنکه دولت وفاق ملی بخواهد دستاوردها، رهاوردها و حماسه‌آفرینی‌های همه ایرانیان را نادیده انگارد تا عبور از این مرحله حساس و تاریخ‌ساز که آینده ما در گرو آن است، از راهبرد اساسی و تاریخی «وفاق ملی» دست نخواهد کشید.

رویکرد وفاق ملی مبتنی بر سهم‌خواهی نیست، مبتنی بر پیشقدم شدن برای سندنزدن هر اقدام و هر دستاورد هم نیست. رویکرد وفاق ملی بر «سهم‌سازی» مبتنی است؛ یعنی بر ایجاد زمینه‌های همکاری برای همه، ساختن فرصت‌های مشارکت برای همه بازیگران و تعریف زمینه‌های کار جمعی تا هر ایرانی به قدر وسع و توان، باری را بر دوش بگذرد و گره‌ها را باز کند. چرا که اگر «وفاق ملی» از ابتدا «برای ایران» بوده است، هر کاری در هر جایی، از زیرساخت تا سیاست خارجی و داخلی و دفاع نظامی و دیپلماتیک را هم «برای ایران» می‌خواهد؛ زیرا بر این باور است که ایران اسلامی عالی‌ترین نقطه پیوند و مبنایی‌ترین کانون وفاق است.

دولت و رئیس‌جمهوری از راه وفاق ملی قدیمی عقب نخواهند گذاشت و براری کار ایران از هیچ کوششی فروگذار نخواهند کرد. اما نکته این است که نمی‌توان از پایداری ایران در تجاوز ستکین دشمنان گفت، اما از یکی از مهم‌ترین عوامل پایداری ساز، یعنی دولت نام نبرد، دولت، بویژه حالا که زمان وفاق و انسجام است، اهل طعن یا لایله یا افتادن در بازی‌های وحدت‌سوز نیست. اما بی‌انصافی پیشه‌کردن مقابل دولت و رئیس‌جمهوری که تا پای جان برای ایران ایستاده، امری است که نه ایرانیان قبول خواهند کرد و نه تاریخ فراموش.

## رئیس‌جمهوری در دیدار با فرمانده کل ارتش:

## دولت با تمام ظرفیت

## از تقویت نیروهای مسلح حمایت می‌کند

## دولت

رئیس‌جمهوری، در دیدار با امیر سرلشکر حاتمی، فرمانده کل ارتش جمهوری اسلامی ایران با قدردانی در زرشادها، ایثارگری‌ها و عملکرد مقتدرانه نیروهای مسلح جمهوری اسلامی ایران، به‌ویژه ارتش پرافتخار در مقابله با تجاوزات و تهاجمات آمریکا و رژیم صهیونیستی، از پاسخ‌های قاطع، هوشمندانه و بازدارنده نیروهای مسلح به اقدامات خصمانه دشمنان تقدیر کرد.

رئیس‌جمهوری در این دیدار نقش ارتش جمهوری اسلامی ایران را در تأمین امنیت ملی، حراست از تمامیت ارضی کشور و ارتقای بازدارندگی مسلح در شرایط تعیین‌کننده و راهبردی توصیف و اظهار کرد: «نیروهای مسلح جمهوری اسلامی ایران، به‌ویژه ارتش مؤمن،

مردمی و انقلابی، در جریان تحولات و تهدیدات اخیر با آمادگی عملیاتی بالا، اشراف اطلاعاتی، انسجام فرماندهی و توان رزمی مؤثر، اقتدار دفاعی کشور را به نمایش گذاشتند و اجازه ندادند دشمنان به اهداف شوم خود علیه ملت ایران دست یابند.»

تقویت مستمر بنیه دفاعی و ارتقای آمادگی رزمی نیروهای مسلح، تأکید کرد: «دولت با تمام ظرفیت در کنار نیروهای مسلح قرار دارد و از برنامه‌های راهبردی ارتقای توان عملیاتی و افزایش توان بازدارندگی کشور حمایت خواهد کرد.»

رئیس‌جمهوری همچنین با تأکید بر اهمیت هماهنگی میان دستگاه‌های اجرایی و نیروهای مسلح در شرایط حساس منطقه‌ای افزود: «امروز انسجام ملی، آمادگی دفاعی و حفظ اقتدار نیروهای مسلح، مهم‌ترین



## پزشکیان:

## دولت با تمام

## ظرفیت در

## کنار نیروهای

## مسلح قرار

## دارد و از

## برنامه‌های

## راهبردی

## ارتقای توان

## دفاعی و

## افزایش توان

## بازدارندگی

## کشور حمایت

## خواهد کرد



عکس: president.ir

## رسانه‌های صهیونیستی اجازه دیدن واقعیت‌ها را به مردم نمی‌دهند

رئیس‌جمهوری با تأکید بر اینکه روابط عمومی‌ها می‌توانند آگاهی مردم را افزایش دهند، گفت: رسانه‌های صهیونیستی اجازه دیدن واقعیت‌ها را به مردم نمی‌دهند. مسعود پزشکیان در پاسخ به سؤال پایگاه اطلاع‌رسانی دولت، درباره روابط عمومی‌ها گفت: «هر چقدر روابط عمومی بتواند نفوذ و دایره عمل خود را افزایش دهد، یعنی وظیفه و رسالت خود را به‌خوبی انجام داده است. اگر روابط عمومی‌ها می‌توانند نفوذ خود را

ظرفیت‌های رزمی و پشتیبانی، آمادگی دشمنان است.» ارتش در انجام مأموریت‌های خود لحظه‌ای درنگ نخواهند کرد در این دیدار، امیر سرلشکر حاتمی نیز گزارشی از آخرین وضعیت عملیاتی، اقدامات دفاعی و مأموریت‌های ارتش جمهوری اسلامی ایران در مقابله با تجاوزات و تحرکات خصمانه دشمنان ارائه کرد و با تشریح بخشی از عملیات‌ها و پاسخ‌های انجام‌شده علیه متجاوزان، بر آمادگی کامل یگان‌های مختلف ارتش در حوزه‌های مختلف تأکید کرد. فرمانده کل ارتش جمهوری اسلامی ایران همچنین روند بازآماد، بازیابی و ارتقای توان رزمی یگان‌ها در دوره آتش‌بس را تشریح و تصریح کرد: «ارتش جمهوری اسلامی ایران با بهره‌گیری از تجربیات میدانی، تقویت آمادگی عملیاتی، ارتقای هماهنگی میان نیروها و به‌روزرسانی

## تحلیل معاون اول دولت‌های یازدهم و دوازدهم از مواضع متناقض رئیس‌جمهوری آمریکا

## جهانگیری: ترامپ فشار می‌آورد تا روی اعداد پایین‌تر توافق کند

## گزارش

معاون اول دولت‌های یازدهم و دوازدهم با آنکا به شناخت پیشینی از رئیس‌جمهوری آمریکا و زیاده‌خواهی‌های او در جریان جنگ از برجام در سال ۲۰۱۸ و پیگیری استراتژی فشار حداکثری، مواضع متناقض ترامپ درباره جنگ و علیه ایران را تحلیل کرد. جهانگیری همچنین در گفت‌وگو با «ایرنا» به تبیین نقاط قوت جمهوری اسلامی ایران در جنگ تحمیلی اخیر و اشتباهات محاسباتی دشمن پرداخت. اسحاق جهانگیری در تحلیل چرایی اظهارات متناقض ترامپ-به‌ویژه در

جنگ و مذاکره با ایران -و این پرسش که آیا در پس‌زمینه این رفتار خلاف عرف دیپلماتیک، یک‌نظم فکری نهفته است یا اینکه صرفاً برگرفته از برخی ویژگی‌های روانی وی است؟ گفت: «وی براساس نوعی منطق معامله‌گری عمل می‌کند. خود ترامپ در کتاب خاطراتش نوشته است که وقتی وارد یک مذاکره می‌شوید، باید از موضع بالا آغاز کنید و طرف مقابل را تحت فشار قرار دهید تا در نهایت روی اعداد و امتیازاتی پایین‌تر توافق کنید. بنابراین به نظر می‌رسد سیاست‌های رفتاری او نیز تا حد زیادی بر همین مبنا شکل گرفته است.»



وی با یادآوری سیاست «فشار حداکثری» ترامپ و اذعان سیاستمداران مطرح آمریکا به شکست آن استراتژی در سال‌های بعد، یادآور شد: «در آن دوران تلاش می‌کردیم زندگی مردم با وجود تحریم‌ها، دچار تلاطم غیرقابل کنترل نشود؛ به‌ویژه از سال ۱۳۹۷، زمانی که ترامپ از برجام خارج شد، فشارها بسیار شدیدتر شد. در کنار فشارهای اقتصادی، هر زمان که ترامپ می‌آیوس می‌شد و احساس می‌کرد در تحقق اهداف خود ناکام مانده است، اقداماتی تنش‌آفرین چون ترور شهید سردار سلیمانی را انجام می‌داد تا ایران را وادار به واکنش کند و طبیعی بود که جمهوری

خارج، بسیاری سعی کردند این فضا را ایجاد کنند که ایران درگیر جنگ مستقیم با رژیم صهیونیستی شود و خود اسرائیل هم به مسأله دامن می‌زد و تلاش بود این شائبه را ایجاد کند که ایران در آن عملیات عاملیت داشته است. اما رهبری شهید بلافاصله در سخنرانی‌های خود تأکید کردند که جمهوری اسلامی نه‌تنها نقشی در این ماجرا نداشته بلکه حتی از آن مطلع هم نبوده است.»



## مدیریت

## کشور در

## همه سطوح

## باید بدانند،

## این مردم

## بودند که

## ایران و نظام

## جمهوری

## اسلامی را

## نجات دادند،

## پس مردم

## این شایسته

## زندگی

## بسیار بهتر و

## محترمانه‌تری

## هستند

## آمریکا و اسرائیل به هیچ‌یک از اهداف اصلی خود نرسیدند

معاون اول دولت یازدهم و دوازدهم در پاسخ به پرسشی درخصوص تحلیل نتایج جنگ دوازده‌روزه و جنگ رمضان بیان کرد: «از نظر من، آمریکا و اسرائیل در این جنگ به هیچ‌یک از اهداف اصلی خود نرسیدند. هر جنگی با اهداف مشخص آغاز می‌شود و مهم این است که آیا آن اهداف محقق شده یا نه. همان‌گونه که در جنگ دوازده‌روزه به اهداف خود نرسیدند، در جنگ رمضان نیز شکست خوردند. آنها در جنگ دوازده‌روزه تصورشان این بود که اگر مرحله جدیدی شده است که همه از آن اجتناب داشتند.»

جهانگیری در ادامه با بیان این اعتقاد که «رهبر شهید انقلاب همواره مخالف جنگ بود و تلاش داشت ایران وارد درگیری مستقیم نشود»، یادآور شد: «بعد از عملیات هفتم اکتبر نیز، چه در داخل و چه در

بالای مدیریتی آن حتی در زمان جنگ، تصریح کرد: «یکی از مهم‌ترین ویژگی‌های جنگ دوازده‌روزه این بود که رهبر شهید انقلاب، ظرف چند ساعت برای همه فرماندهانی که شهید شده بودند، جایگزین تعیین کرد و افرادی جایگزین شهیدا شدند که کاملاً آماده بودند و از لحظه قبول مسئولیت می‌دانستند باید چه کاری انجام دهند. قرار نبود این افراد دوره آموزشی بگذرانند یا تازه وارد فضای فرماندهی شوند، شخصیت‌هایی مانند شهید پاکپور، شهید موسوی و دیگر فرماندهانی که مسئولیت به عهده گرفتند، از قبل تجربه و دانش کامل داشتند.»

## اشتباه‌های محاسباتی ترامپ در جنگ با ایران

جهانگیری در ادامه به بیان اشتباه‌های محاسباتی دشمن دربراه حاکمیت، دولت و مردم ایران که مانع از رسیدن دشمنان به اهدافشان شد، پرداخت و گفت: «همواره دستگاه‌های اطلاعاتی و اندیشکده‌های آمریکا بی‌روسی جمهوری این کشور را از ورود به جنگ با ایران برحذر داشتند، اما ترامپ به این هشدارها توجه نکرد. اشتباه اول او این بود که تصور می‌کرد ساختار نظامی ایران با حذف چند فرمانده از هم می‌پاشد، در حالی که این ساختار بسیار قوی‌تر از آن است. دوم اینکه توان نظامی

ایران را کمتر از واقعیت ارزیابی کرده بود، در حالی که ایران توانست در برابر آنها مقاومت کند و پاسخ مؤثری ارائه دهد که تاکنون ندیده بودند.» وی ادامه داد: «سومین اشتباه ترامپ و حامیانش، تحلیل نادرست از رفتار مردم ایران بود؛ آنها تصور می‌کردند به دلیل مشکلات اقتصادی و نارضایتی‌های موجود، مردم از نظام فاصله گرفته‌اند و در صورت حمله خارجی، با بیگانگان همراهی خواهند کرد. در حالی که ممکن است مردم نسبت به مشکلات معترض باشند، اما هرگز در برابر حمله خارجی علیه کشورشان همراه دشمن نمی‌شوند، به‌ویژه زمانی که احساس کنند هدف، تجزیه ایران یا فروپاشی کشور است. به اعتقاد من، همین سه اشتباه محاسباتی باعث شد ایران در آن شرایط سخت بتواند مقاومت کند و مسیر جنگ تغییر پیدا کرد.»

معاون اول دولت‌های یازدهم و دوازدهم با تأکید بر اینکه مردم ایران با وجود سلابق و سبک‌های زندگی متفاوتی که دارند هرگز در برابر حمله خارجی همراه دشمن نمی‌شوند، به‌ویژه زمانی که احساس کنند هدف، تجزیه ایران یا فروپاشی کشور است، اظهار کرد: «مدیریت کشور در همه سطوح باید بداند، این مردم بودند که ایران و نظام جمهوری اسلامی را نجات دادند، پس مردم ایران شایسته زندگی بسیار بهتر و محترمانه‌تری هستند. باید مشکلات مردم حل شود، به آنها احترام گذاشته شود و بی‌دلیل نسبت به آنها سختگیری نشود.»

## مردم ایران هرگز در برابر حمله خارجی همراه دشمن نمی‌شوند

معاون اول دولت‌های یازدهم و دوازدهم با تأکید بر اینکه مردم ایران با وجود سلابق و سبک‌های زندگی متفاوتی که دارند هرگز در برابر حمله خارجی همراه دشمن نمی‌شوند، به‌ویژه زمانی که احساس کنند هدف، تجزیه ایران یا فروپاشی کشور است، اظهار کرد: «مدیریت کشور در همه سطوح باید بداند، این مردم بودند که ایران و نظام جمهوری اسلامی را نجات دادند، پس مردم ایران شایسته زندگی بسیار بهتر و محترمانه‌تری هستند. باید مشکلات مردم حل شود، به آنها احترام گذاشته شود و بی‌دلیل نسبت به آنها سختگیری نشود.»

## در کنفرانس بین‌المللی الگوی اسلامی ایرانی پیشرفت مطرح شد

## اصلاح شاخص‌های توسعه جهانی براساس تجارب جنگ رمضان

## گزارش

در یازدهمین کنفرانس «الگوی اسلامی ایرانی پیشرفت» که اوخر اردیبهشت‌ماه با حضور اندیشمندان داخلی و خارجی برگزار شد، با اشاره به نشانه‌های پیشرفت تاریخی، نظامی، سیاسی و اجتماعی ایران که در جنگ رمضان آشکار و زمینه‌پایدار کشور شد، تأکید شد که این شاخص‌ها باید احصا، جمع‌بندی و برای اصلاح شاخص‌های مرسوم توسعه که از سوی نهادهای بین‌المللی مورد استناد قرار می‌گیرد، در اختیار سازمان‌های بین‌المللی قرار گیرد. به گزارش «ایران»، صادق واعظ‌زاده، رئیس مرکز «الگوی اسلامی ایرانی پیشرفت» در آغاز این رویداد علمی، یاد و راه شهدای عالی‌قدر جنگ تحمیلی از رهبر شهید انقلاب تا دانش‌آموزان میناب را گرامی داشت و با برشمردن شاخص‌هایی که نمایانگر پیشرفت ایران هستند، گفت: «در

جنگ رمضان برخی شاخص‌های پیشرفت که وضعیت مثبت ایران را نشان می‌دهند، آشکار شد؛ قدرت دفاعی، استحکام ساخت سیاسی و تاب‌آوری نسبی اقتصادی.» وی با بیان اینکه بر پایه وجود این شاخص‌ها در ایران، «اگر دشمن عقل و تدبیری داشت و از وضعیت واقعی این شاخص‌ها در جامعه و حکمرانی ایران آگاه می‌بود، شاید اقدام به تهاجم نظامی علیه ایران نمی‌کرد.» خواستار بهره‌گیری از فرصت ایستادگی مقابل دشمن در جنگ رمضان برای بازطراحی رتبه‌بندی‌های بین‌المللی کشورهای در دست‌بندی‌هایی چون «توسعه‌یافته»، «در حال توسعه»، «پیشرو» و مانند اینها شد و گفت: «ارزیابی‌های کشور برای دست‌بندی آنها از سوی سازمان‌های متعدد خارجی و بین‌المللی بر اساس شاخص‌های معینی صورت می‌گیرد، اما اکنون برهمگان آشکار شده است که این شاخص‌ها برای بازنامایی وضعیت



## در جنگ

## رمضان برخی

## شاخص‌های

## پیشرفت

## که وضعیت

## مثبت ایران

## را نشان

## می‌دهند،

## آشکار شد؛

## شاخص‌هایی

## چون

## همگرایی

## ملی، قدرت

## دفاعی،

## استحکام

## ساخت

## سیاسی و

## تاب‌آوری

## نسبی

## اقتصادی

کرد. در ادامه می‌تواند اصلاحات صورت گرفته روی این شاخص‌ها، از طریق وزارت امور خارجه و سایر مراجع ذی‌ربط، در اختیار نهادهای بین‌المللی قرار گیرد.» او افزود: «اگر سازمان‌های بین‌المللی به این اصلاحات توجه لازم را داشته باشند که مطلوب است، در غیر این صورت، می‌توان به موازات این اقدام، این اصلاحات در پیشرفت، از متخصصان رشته‌های مختلف تقاضا کرد در راستای نقد و اصلاح این شاخص‌ها در سطح بین‌المللی اهتمام ورزند و گفت: «مهم‌ترین اولویت درخواست می‌کنیم با تشکیل کمیته‌ای، عملکرد دستگاه‌های اجرایی را ذیل این شاخص‌ها دسته‌بندی کنند تا بتوانند نقاط قوت و ضعف این شاخص‌ها را مشخص کنند تا شاخص‌های اصلاحی ایران به سازمان ملل و توجه به این اصلاحات در این سازمان اشاره

کرد و گفت: «در اوایل دهه ۱۳۸۰، کمیته‌ای با حکم رئیس‌جمهوری و رئیس شورای عالی انقلاب فرهنگی وقت تشکیل شد که شاخص‌های رتبه‌بندی کشورها در حوزه‌های فرهنگ، علم، آموزش و فناوری را تدوین و این حوزه‌ها را بر پایه آن شاخص‌ها در سطوح خرد و کلان ملی ارزیابی کرد. نتایج علمی این دستاورد در قالب کتابچه‌ای در سطح بین‌المللی منتشر و به سازمان ملل هم ارسال شد. آن نهاد گزارش ایران را پذیرفت و آمارهای کشور را در کتاب سالنامه سازمان ملل اصلاح کرد؛ هرچند متأسفانه این روند استمرار نیافت.»



جهانی دارند»، اظهار کرد: «به عنوان مثال ساموئل هانتینگتون اندیشمند سیاسی آمریکایی، استقلال قدرت دفاعی را جزو شاخص‌های هفت‌گانه توسعه کشورها برمی‌شمارد. بنابراین می‌توان روی این زمینه کار کرد.» او افزود: «الگوی اسلامی ایرانی پیشرفت، که با حضور اندیشمندان داخلی و خارجی، استادان دانشگاه، پژوهشگران و صاحب‌نظران حوزه‌های مختلف علمی برگزار شد، استادان و پژوهشگران ایرانی و خارجی تازه‌ترین دیدگاه‌ها و مقالات خود را درباره موضوع «همگرایی و پیشرفت» ارائه کردند. به گفته هادی اکبرزاده، دبیر این کنفرانس، مقاله به دبیرخانه کنفرانس ارسال شد که پس از داوری علمی، ۸۲ مقاله برای ارائه پذیرفته شد.